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Förvaltningsberättelse 2025 
Barncancerfonden Östra, organisationsnummer 822003–7827. 

FÖRVALTNING  

Styrelsen  

Under 2025 har ett årsmöte, ett konstituerande möte och 10 styrelsemöten hållits.  
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Förvaltningsberättelse 2025 
 

Förvaltning 

Styrelsen för Barncancerfonden Östra, organisationsnummer 822003–7827, lämnar 

härmed följande årsredovisning för räkenskapsåret 2025. Årsredovisningen är 

upprättad i svenska kronor, SEK. 

Styrelsen 

Ordinarie  

• Linda Karlsson, ordförande 

• Marie Lilliebladh, vice ordförande  

• Joakim Gustafsson, ekonomisk talesperson 

• Moa Thyrberg, sekreterare 

• Anna Wolving, ledamot, vice sekreterare 

• Heléne Esping, ledamot 

• Pierre Ståhle, ledamot 

Suppleant 

• Åke Jonsson  

• Emma Erks 

• Aseel Berglund 

Revisor  

• Helena Egelin, auktoriserad revisor  

Revisorssuppleant 

• Robert Andersson, auktoriserad revisor 

Lekmannarevisor  

• Patrik Olsson  

Lekmannarevisor, suppleant 

• Ulrika Carlgren  
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ALLMÄNT OM VERKSAMHETEN  

Syfte och ändamål  

Barncancerfonden Östra är en av Barncancerfondens sex regionala föreningar. 

Föreningen är medlem i Barncancerfonden/barncancerföreningarnas riksförbund 

(härefter Barncancerfonden).  

Föreningens ändamål och uppgifter enligt stadgarna (kap 1 §3) är att: 

• Beakta och tillvarata intressen och rättigheter för barn och ungdomar, och 

deras närstående, som har eller har haft cancer eller närliggande sjukdom. 

• Driva och utveckla kontaktverksamhet för drabbade barn och ungdomar samt 

deras närstående. 

• Driva och utveckla kontaktverksamhet för närstående till barn och ungdomar 

som avlidit i cancer eller närliggande sjukdom. 

• Informera om föreningens verksamhet, framsteg och nya rön inom området 

barncancer. 

• Samverka med övriga medlemsföreningar för att bidra till en hög och likvärdig 

kvalitet för samtliga medlemsföreningar i Barncancerfonden. 

• Barncancerfonden Östra kan även i övrigt anslå medel i enlighet med 

ändamålet. 
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Finansiering och verksamhetsområde 

Barncancerfonden Östra är en ideell förening som, fram till årsskiftet 2025/2026, har 

sitt säte i Motala. Föreningen får inga kommunala, regionala eller statliga bidrag utan 

verksamheten finansieras genom gåvor och bidrag från privatpersoner, företag och 

andra organisationer samt medlemsavgifter. 

I regionerna Östergötland och Kalmar län insjuknar årligen 30–40 barn och ungdomar 

i en barncancerdiagnos eller en diagnos med närliggande sjukdomsbild. Under 2025 

rapporterades 381￼ insjuknade. Barn med en cancerdiagnos skrivs in på 

Barncancercentrum - Kronprinsessan Victorias barn- och ungdomssjukhus vid 

Universitetssjukhuset i Linköping - som i denna Årsredovisning anges som BOND. 

Behandlingen leds från Linköping men en del behandlingar ges också på 

Länssjukhuset i Kalmar. 

 

VERKSAMHETEN I STORT 
Verksamheten i Barncancerfonden Östra utgår ifrån olika behov som uppstår för 

barncancerdrabbade familjer - både på och utanför sjukhuset - under och efter 

behandlingstiden. Föreningen är en gemenskap ingen egentligen önskar tillhöra, men 

som kan fylla en viktig roll för erfarenhetsutbyte, sorgebearbetning och personlig 

utveckling för den drabbade familjen. 

Styrelsen säkerställer att insamlade medel används till ändamålet och 

stödverksamheten bedrivs av volontärer, det vill säga engagerade medlemmar, med 

stöd av föreningskansliet. Det arrangeras aktiviteter för att ge drabbade möjligheten 

att träffa andra med liknande erfarenheter. Aktiviteterna anordnas för familjer och/eller 

ungdomar, unga vuxna och syskon både på och utanför sjukhusen. Vi bedriver också 

stödverksamhet för de familjer som förlorat sitt barn. Aktiviteterna består av allt från 

kvällsträffar och middagar till heldagsutflykter och helgresor. Medlemmarna 

välkomnas och uppmuntras att delta även efter avslutad behandling. 

 

1 Källa: Barncancercentrum i Linköping  
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En viktig del i verksamheten är stödet till de barn och familjer som ligger inne på 

sjukhusen. Ingen ska känna sig ensam vid ett cancerbesked. Alla 

barncancerföreningar, inklusive Barncancerfonden Östra, delar ut en ryggsäck med 

åldersanpassat innehåll till nyinsjuknade barn och deras syskon. I ryggsäcken finns 

även information till vårdnadshavare om det stöd som föreningen erbjuder. Alla barn 

och ungdomar som insjuknar erbjuds också ett SuperSnöre som hjälper barnet att 

bearbeta sin sjukdom. SuperSnöret är ett snöre med pärlor, där varje pärla 

symboliserar en del i behandlingen. 

 

Foto: Charlotte Gawell. SuperSnöret, där varje pärla symboliserar en del i barnets behandling. 

 

För att skapa trivsel på Barncancercentrum i Linköping finansierar föreningen att det 

varje dag dukas upp en extra god frukost på avdelning BOND. Vid högtider ser 

föreningen till att det bjuds på något extra gott att äta för de som behöver vara kvar på 

sjukhuset, både i Linköping och Kalmar. Barnen får även julklappar och 

födelsedagspresenter. 
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En grupp volontärer hjälps åt att vara värdar när föreningen varannan tisdagskväll 

bjuder på nylagad varm mat, fika och lite annat gott på BOND. Det blir ett avbrott i 

vardagen för inneliggande familjer med både god mat och meningsfulla samtal med 

personer som delar liknande erfarenheter. 

Som ytterligare uppmuntran ger föreningen ekonomiskt stöd till inslag som kan öka 

trivseln på BOND, som till exempel spel, böcker, massage och träningsredskap till 

föräldrar samt en cykel för turer ute i friska luften. Även de mindre hemsjukhusen kan 

beviljas sådant stöd. 

På senare år har allt fler barn boende i södra delen av vår region kunnat få sin 

behandling på Länssjukhuset i Kalmar och därmed besparats de långa resorna till 

Linköping. Föreningen stödjer även med mat till sjukhuset i Kalmar, samt bidrag till 

fikaträffar och inköp av presenter och leksaker. 

Barncancerfonden Östra ger finansiellt stöd till clownverksamheten på sjukhusen i 

Östergötland, Kalmar och Västervik. Clownerna ser det friska i barnen och möter dem 

med lek och fantasi. 

Föreningen beviljar ett engångsbidrag i form av presentkort på ICA till alla 

nyinsjuknade. Medlemmar kan senare under behandlingen ansöka om ytterligare 

bidrag till stöd och uppmuntran för det sjuka barnet, liksom ett bidrag till städhjälp. Det 

finns också ett ekonomiskt bidrag på 10 000 kronor till medlemsfamiljer som mist ett 

barn i cancer. 

Arbetet i föreningen bygger på ideella arbetsinsatser med undantag för en 

heltidsanställd föreningsinformatör som arbetar med föreningens verksamhet, men är 

anställd av Barncancerfonden. Föreningsinformatören stödjer styrelsen med löpande 

administration, kommunikation till medlemmar och givare, samordning av aktiviteter 

och insamling, samt kontakter med sjukhusen.  

Under året anställdes även en ny föreningsinformatör, som tillträdde i oktober. Den 

tidigare informatören slutar i slutet av januari 2026, och de två informatörerna har 

arbetat tillsammans under överlämningstiden. Kansliet flyttas till Linköping vid 

årsskiftet 2025/2026. Nytt för 2025 är att föreningens informatör nu får 

koordinatorsstöd, vilket innebär stöttning i bland annat volontärsamordning och 

aktivitetsplanering. 
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För att säkerställa att ekonomisk redovisning av föreningen görs enligt gällande 

regelverk sköts detta arbete av ekonomiavdelningen på Barncancerfonden.  

Kommunikationen med medlemmarna sker via digitala nyhetsbrev, föreningens 

webbplats och sociala medier samt mejl och telefon till och från föreningskansliet. 

 

VÄSENTLIGA HÄNDELSER UNDER RÄKENSKAPSÅRET 

Årsmötet 2025 hölls den 29 mars på Visualiseringscenter C i Norrköping och samlade 

75 deltagare. Linda Karlsson omvaldes till ordförande. 

Enligt tradition brukar föreningen kombinera årsmötet med en familjeaktivitet som 

sträcker sig över hela dagen. Det är ett tillfälle för medlemmar att möta både styrelse 

och andra drabbade familjer, där man får gott om tid för samtal – och lek för barnen. 

Dagen bjöd på både gemensam lunch, fika och middag. Visualiseringscenter är en 

spännande plats för både stora och små med interaktiva utställningar och en 

filmvisning i domen, bara för oss. Under själva årsmötet tog en värd hand om barnen i 

Rymdskeppet. Kvällens middag hölls på Scandic Strömmen och långväga gäster 

kunde övernatta till subventionerad kostnad. 

Foto: Christine Engström. Glädje och gemenskap på Barncancerfonden Östras årsmöte 2025. 
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Under året har föreningen kunnat erbjuda ytterligare en rad olika aktiviteter. Mitt i 

mörka januari hölls de mycket uppskattade, och årligen återkommande, så kallade 

efter-jul-festerna på två platser i regionen. Totalt slöt 30 familjer upp i Linköping och 

Kalmar för att umgås, äta, leka, dansa runt granen och busa med sjukhusclownerna 

som alltid dyker upp. 

Flera uppskattade familjeaktiviteter har ordnats under året som exempelvis hopp och 

lek hos trampolinparken Hop N Pop i Kalmar samt bowlingkvällar med tacobuffé i 

både Linköping och Kalmar. 

Hela 58 familjer samlades för att delta vid vår sensommaraktivitet, som i år blev en 

heldag på Kolmården. Under dagen fick familjerna, förutom att träffa alla djuren, bland 

annat besöka Bamses värld, den helt nya trollskogen samt åka karusell. 

Föreningen har haft några lokala kvällsträffar för föräldrar – ett par timmar med samtal 

över matbordet som kan ge en känsla av sammanhang och gemenskap.  

Varje år uppmärksammar föreningen den Internationella barncancerdagen som äger 

rum den 15 februari. Föreningen fokuserar på det nära lokala stödet och bjuder in 

medlemmar till en pizzakväll på flera platser i regionen – träffar som kan bidra till en 

stund av glädje och samhörighet. I år hölls pizzakvällar i Norrköping, Linköping och 

Kalmar, och på avdelningen BOND i Linköping. Där det var möjligt tände deltagarna 

marschaller utanför mötesplatsen.  

Under Kristi Himmelfärdshelgen reste 16 ungdomar från föreningen, både 

cancerdrabbade och syskon samt fem ledare till Barncancerfondens 

Ungdomsstorläger. Årets läger fick namnet Camp Arctic Quest och hölls på Idre Fjäll. 

Totalt samlades 163 ungdomar från hela Sverige för fyra dagar med gemenskap, 

glädje och livslånga minnen.  
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Foto: Alexander Neimert. Ett stort glatt gäng deltagare på Ungdomsstorlägret som hölls på Idre Fjäll. 

Några av de digitala forum som uppkom till följd av pandemin har blivit en del av den 

ordinarie stödverksamheten, och är rikstäckande. Medlemmar i föreningen har 

därmed erbjudits att ta del av digitala samtalsgrupper för föräldrar. Även familjer som 

mist barn har fått erbjudande om att delta i digitala gruppsamtal.  

Föreningens medlemmar har också fått möjlighet att delta i digitalt julpyssel som 

arrangerades tillsammans med landets samtliga barncancerföreningar och 

Barncancerfonden. 

Flera idrottsföreningar har visat omtanke om föreningens medlemmar och erbjudit 

möjlighet att delta på bland annat ishockeymatcher. 

Totalt har föreningens aktiviteter utanför sjukhuset samlat ca 840 deltagare. Barn, 

ungdomar och vuxna har fått möjlighet att träffas och umgås med andra som delar 

liknande erfarenheter av barncancer. 

 

Rekreation i fjällstugan 

Intresset för föreningens hus, Helmystugan i Vemdalsskalet, är fortsatt stort. Inför 

vintersäsongen inkom 61 ansökningar. De 18 vinterveckorna fördelas enligt ett 

turordningssystem baserat på om familjen har barn i pågående eller avslutad 

behandlingsperiod samt om familjen tidigare vistats i huset eller inte. 
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Helmystugan har två lägenheter vilket gör att 36 familjer får chans till en vintervecka 

med fjälläventyr och återhämtning långt ifrån sjukhusmiljö. De båda lägenheterna i 

huset är skilda från varandra och med ingång från varsin gavel, vilket erbjuder 

familjerna avskildhet om så önskas. Samtidigt finns fina möjligheter till kontakt med 

medlemsfamiljen i den andra lägenheten genom den stora altanen på framsidan.  

Allt fler har också fått upp ögonen för att fjällen har mycket att erbjuda även under 

sommaren. Under barmarksäsongen slopas turordningen och lägenheterna bokas 

allteftersom ansökningarna inkommer.  

Huset i Vemdalsskalet inköptes 2017 efter att föreningen fått ett arv från en kvinna 

som hette Helmy, därav namnet Helmystugan. 

 

Bidrag till drabbade 

Under 2025 har 23 familjer med ett nyinsjuknat barn ansökt om det generella bidraget 

som har ett värde av 3 000 kronor per familj. Fem familjer ansökte om, och beviljades, 

bidraget som kan ges som stöd och uppmuntran till barn (max 8 000 kronor) senare 

under behandlingen. Städbidrag à 2 000 kronor betalades ut till tre familjer. Tre 

familjer har också fått varsitt bidrag à 10 000 kronor vid barns dödsfall. 

 

Ideellt engagemang 

Totalt har cirka 50 personer (främst medlemmar) varit ideellt engagerade i 

Barncancerfonden Östras stöd- och insamlingsverksamhet och/eller genom 

förtroendeuppdrag under 2025. 

 

Insamling och gåvor 

Sju större privata insamlingsinitiativ har genomförts till förmån för Barncancerfonden 

Östra under 2025. Dessa har under året tillsammans inbringat ca 70 000 kronor. 

Några av dessa insamlingar startades för fler år sedan och bidrar fortfarande årligen 

till vår verksamhet. 
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Vid sidan av ekonomiska gåvor från privatpersoner och företag har föreningen under 

2025 fått gåvor från enstaka företag och organisationer i form av godis, mat och 

biljetter till idrottsevenemang till ett uppskattat värde av ca 18 100 kronor.  

 

Påverkansarbete och nationell samverkan 

Under 2025 har Barncancerfonden bedrivit strategiskt påverkans- och opinionsarbete 

på nationell och regional nivå med syfte att stärka samhällets omhändertagande av 

barncancerdrabbade barn och familjer, både under och efter behandling. Ambitionen 

är att bidra till långsiktig förändring för att säkerställa att barncancerdrabbades behov 

bättre tillgodoses av hälso- och sjukvården, socialförsäkringssystemen samt inom 

skolan. Det görs genom proaktiva och reaktiva aktiviteter och insatser, av 

riksförbundet enskilt och i samverkan med de lokala föreningarna. Till exempel har 

Barncancerfonden under 2025 följt upp regionernas implementering av 

precisionsdiagnostik som klinisk rutin inom barncancervården och verkat för att den 

uppdaterade nationella cancerstrategin ska ha ett tydligt och genomgående 

barncancerperspektiv. 

 

HÅLLBARHETSUPPLYSNINGAR 

Att verka för en hållbar samhällsutveckling är tätt sammankopplat med 

Barncancerfonden Östras syfte att bidra till ett samhälle som agerar mot barncancer. 

Verksamheten ska vara transparent och bedrivas i enlighet med policyer och riktlinjer 

och utifrån principer och mål på tre områden:  

Socialt ansvar   

Innebär att verka för ett tolerant, jämställt och jämlikt samhälle med principen om alla 

människors lika värde i centrum. Barncancerfonden Östra fäster särskild vikt vid 

barnrättsperspektivet samt att ha en inkluderande och respektfull stödverksamhet. 

Ekonomiskt ansvar  

Innebär att säkerställa långsiktighet, resurseffektivitet och transparens i hur medel 

samlas in, förvaltas och används. Barncancerfonden Östras ansvar är att säkerställa 

att inkomna medel förvaltas och fördelas ekonomiskt ansvarsfullt och på ett sätt som 
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är förenligt med ett hållbarhets­- och barnrättsperspektiv, som inte bidrar till negativ 

miljö­ eller samhällspåverkan eller motverkar Barncancerfonden Östras uppdrag.  

Miljöansvar   

Innebär att så långt det är möjligt minimera organisationens och verksamhetens 

negativa påverkan på miljö och klimat. För Barncancerfonden Östra är miljöansvar 

viktigt ur ett barnrättsperspektiv. Det är barnen som påverkas mest, idag och i 

framtiden, när miljön och klimatet skadas. 

 

FÖRVÄNTAD FRAMTIDA UTVECKLING 

Det strategiska styrelsearbetet har fortsatt fokus på att ytterligare stärka 

gemenskapen mellan föreningarna och Barncancerfonden. Under 2024 påbörjades 

ett arbete med att ta fram ett samverkansavtal mellan parterna. Ambitionen med 

avtalet är att stärka samverkan och förtydliga förväntningar och krav på riksförbundet 

respektive föreningen. Arbetet kommer fortsätta under 2026 med ambitionen om att 

färdigställa en gemensam miniminivå av stöd som alla drabbade ska mötas av runtom 

i landet, en modell för att kompensera för finansiella olikheter mellan föreningarna och 

överenskommelser om personalresurser och verksamhetsstöd. 

  

2026 blir det första året som Barncancerfonden Östra - tillsammans med de övriga 

föreningarna och riksförbundet – har en likvärdig struktur för effektmätning av 

stödverksamheten. Syftet är att kunna kvalitetssäkra den verksamhet som bedrivs och 

jämföra insatser mellan föreningar och riksförbundet för att kunna dela erfarenheter, 

reflektioner och slutsatser.  

  

Under 2026 kommer Barncancerfonden Östra att börja sälja föreningsanpassade 

Barnsupporterpaket (samma företagspaketslösning som riksförbundet erbjuder) med 

motsvarande innehåll och gemensam prissättning över hela landet. 

I januari 2026 flyttar föreningens kansli från Motala till Linköping. Det kommer att 

underlätta för föreningen att ha närhet till Barncancercentrum i Linköping. Bland annat 

kan vi enklare åka upp med leveranser till sjukhuset, delta vid olika evenemang och 
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visa upp vår verksamhet samt knyta kontakter med de familjer som vistas på 

avdelningen. 

 

MEDLEMMAR 

Vid årets slut hade Barncancerfonden Östra totalt 367 registrerade medlemskap. Av 

dessa är 151 drabbade familjer, 193 enskilda drabbade medlemmar och 23 

stödmedlemskap. 10 av de drabbade familjerna är nytillkomna under 2025, eller sista 

kvartalet 2024, och fick då årets medlemskap kostnadsfritt. Totalt finns nu 761 

individer med i medlemsregistret. Årsavgiften är 250 kronor för ett familjemedlemskap 

och 100 kronor för enskilt alternativt stödmedlemskap. 

I början av 2025 bytte alla Barncancerfondens regionala föreningar till ett nytt 

medlemssystem. Detta har skapat bättre förutsättningar för att följa upp och vårda 

medlemskapen genom riktad kommunikation, smidigare administration och digitala 

funktioner som Mina sidor. 

 

ÖVRIG INFORMATION 

Föreningen har under räkenskapsåret representerats i Barncancerfondens styrelse av 

Åke Jonsson som ordinarie ledamot och av Linda Karlsson som suppleant. Heléne 

Esping har haft uppdraget som lekmannarevisorssuppleant i Barncancerfonden. 

Föreningen har representanter i prioriteringskommittéerna för forskningsanslag och i 

ordförandegruppen.  

Barncancerfonden Östra har ett 90-konto och är därmed kontrollerad av föreningen 

Svensk Insamlingskontroll. Föreningen beviljades i december 2024 förlängd 

giltighetstid för 90-kontot till och med 2028-12-31.  

 

RESULTAT OCH STÄLLNING 

Enligt Svensk Insamlingskontroll, som kontrollerar samtliga organisationer med 90-

konto, ska minst 75 procent av insamlade medel gå till ändamålet och högst 25 
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procent av insamlade medel får gå till insamling och administration. Under 2025 

uppnådde föreningen båda dessa krav, vilket framgår av sammanställningen av 

nyckeltal.   
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Flerårsöversikt 
 

 

 

 

 

 

 

  

Belopp i tkr 2025 2024 2023 2022 2021 

Totala verksamhetsintäkter  1 664 1 457 1 677 1 340 969 

Ändamålskostnader  1 480 1 363 1 666 1 671 1 636 

Insamlings- och administrationskostnader  174 186 111 182 133 

Finansiellt resultat -34 114 37 0 0 

Resultat   -25 23 -62 -514 -799 

Eget kapital 10 065 10 089 10 067 10 128 10 642 

      

Medlemsantal (familj) 151 336 345 343 329 

Medlemsantal (enskild/-stödmedlem) 216 111 120 126 118 

 
  

 

 

87 

 

  

Kostnader i procent av totala intäkter enligt 
Svensk Insamlingskontroll 

 
   

Ändamålskostnader/intäkter % 89 97 124 169 

Insamlings- och administrationskostnader/intäkter 10 12 6 13 14 

     

Gåvor som inte redovisats i resultaträkningen 2025 2024 2023  

Insamlade medel (uppskattat belopp – ej bokfört), belopp i tkr 18 27 25  



BARNCANCERFONDEN ÖSTRA                                                                                                          ÅRSREDOVISNING 2025 

16 

 

Funktionsindelad resultaträkning 
 

 

 

 

 

 

År Not 2025 2024 

VERKSAMHETSINTÄKTER 
   

Medlemsavgifter  54 402 95 950 

Gåvor 2 1 388 621 1 152 445 

Övriga verksamhetsintäkter 3 220 551 209 000 

Summa verksamhetsintäkter  1 663 574 1 457 395 

VERKSAMHETSKOSTNADER 4 
  

Ändamålskostnader  -1 479 565 -1 362 847 

Insamlingskostnader  -16 402 -8 540 

Administrationskostnader 5 -157 986 -177 197 

Summa verksamhetskostnader  -1 653 953 -1 548 548 

 
VERKSAMHETSRESULTAT 

  
9 621 

 
-91 189 

 
   

RESULTAT FRÅN FINANSIELLA INVESTERINGAR 6 
  

Resultat från övriga värdepapper  -39 844 -2 816 

Ränteintäkter, räntekostnader och liknande resultatposter  5 367 116 702 

Summa resultat från finansiella investeringar  -34 447 113 887 

 
 
RESULTAT EFTER FINANSIELLA POSTER 

  
 

-24 856 

 
 

22 697 

ÅRETS RESULTAT  -24 856 22 697 
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Balansräkning 
 

 

 

TILLGÅNGAR Not 2025-12-31 2024-12-31 

ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR    

MATERIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 7   

Byggnader och mark  4 223 147 4 470 731 

Inventarier  0 0 

 
 
FINANSIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 

 4 223 147 4 470 731 

Andra långfristiga värdepappersinnehav 8 4 773 277 4 836 184 

  4 773 277 4 836 184 

SUMMA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR  8 996 424 9 306 915 

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR 
   

KORTFRISTIGA FORDRINGAR    

Kundfordringar  21 003 0 

Övriga fordringar  39 17 

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 9 82 514 87 898 

  103 556 87 915 

KASSA OCH BANK  1 133 695 967 368 

SUMMA OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR  1 237 251 1 055 283 

SUMMA TILLGÅNGAR  10 233 675 10 362 198 

 

EGET KAPITAL OCH SKULDER 

   
 

EGET KAPITAL    

Balanserat resultat  10 089 483 10 066 785 

Årets resultat  -24 856 22 697 

 

 
KORTFRISTIGA SKULDER 

 10 064 627 10 089 483 

Leverantörsskulder  42 883 123 302 

Skatteskulder  19 599 18 812 

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 10 106 567 130 602 

 
 
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 

 169 048 272 716 

 10 233 675 10 362 198 

FÖRÄNDRING EGET KAPITAL Balanserat resultat inkl årets 

resultat 

Totalt eget kapital 

Ingående balans 2025-01-01 10 089 483 10 089 483 

Årets resultat -24 856  -24 856 

Utgående balans 2025-12-31 10 064 627 10 064 627 
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Noter 
 
NOT 1 | REDOVISNINGS- OCH VÄRDERINGSPRINCIPER 

Grunder för årsredovisningen 

Föreningens redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med 

årsredovisningslagen, BFNAR 2012:1 (K3) och Giva Sveriges Styrande riktlinjer för 

årsredovisning enligt K3. Principerna är oförändrade jämfört med föregående 

räkenskapsår. 

Årsredovisningen är upprättad utifrån antagandet om fortlevnad. Tillgångar, skulder 

och avsättningar värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges nedan. 

RESULTATRÄKNINGEN 

Inom rapporten förekommer ett-avrundningar. 

Verksamhetsintäkter 

Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som föreningen erhållit eller kommer att 

erhålla för egen räkning redovisas som intäkt. Intäkter värderas, om inget särskilt 

anges nedan, till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas. Nedan 

beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker. 

Medlemsavgifter 

Medlemsavgifter omfattar inbetalningarna för medlemskap i föreningen. 

Medlemsavgifter redovisas vid inbetalningen från medlemmen och intäktsredovisas 

över den tidsperiod som avses. 

Gåvor och bidrag 

En transaktion i vilken föreningen tar emot en tillgång som har ett värde utan att ge 

motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett erhållet bidrag. Om tillgången erhålls 

därför att föreningen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor och om föreningen 

har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är det ett 

erhållet bidrag. Är det inte ett bidrag är det en gåva. 

Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Erhållna tillgångar genom 

testamente behandlas som gåva. Gåvor i form av tjänster redovisas inte som intäkt. 
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Övriga verksamhetsintäkter 

Övriga verksamhetsintäkter är intäkter som inte är primära för föreningen. Till övriga 

intäkter räknas hyresintäkter från rekreationsboenden som föreningen äger. 

Ränteintäkter 

Ränteintäkter redovisas i takt med att de intjänas. 

Verksamhetskostnader 

Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; ändamåls-, insamlings- och 

administrationskostnader 

Ändamålskostnader 

Ändamålskostnader är sådana kostnader som kan hänföras till föreningens uppdrag 

enligt stadgarna. 

Insamlingskostnader 

Insamlingskostnader är direkta kostnader för det arbete som riktar sig till föreningens 

samtliga givare. 

Administrationskostnader 

Administrativa kostnader är sådana kostnader som behövs för att administrera 

organisationen. 

Administrationen utgör kvalitetsgaranti för ändamålet och för givaren. Administrativa 

kostnader är tex styrelsemöten, redovisningstjänster och revision av föreningen. 

Leasing 

Samtliga föreningens operationella leasingavtal kostnadsförs löpande över 

leasingperioden. 

BALANSRÄKNINGEN 

Materiella och immateriella anläggningstillgångar 

Materiella anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärdet minskat med 

avskrivningar enlig plan. Föreningen tillämpar komponentavskrivning på byggnader 

eftersom olika komponenter antas ha skillnader i nyttjandeperioder. 
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Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknade nyttjandeperiod. Följande 

avskrivningstider tillämpas: 

• Stomme                 50 år 

• Tak och fönster                25 år 

• Fasad                30 år 

• Inre ytskikt                15 år 

• Installationer (el, rör, ventilation, hiss)   10–15 år 

• Inventarier                5 år 

Borttagande från balansräkningen sker vid avyttring eller utrangering. 

Finansiella tillgångar 

Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar till anskaffningsvärdet med 

tillägg för direkta transaktionsutgifter. 

Efter första redovisningstillfället värderas långfristiga finansiella tillgångar som inte är 

räntebärande till anskaffningsvärdet med avdrag för nedskrivning. 

Alla tillgångar som innehas för riskspridning anses ingå i en värdepappersportfölj och 

betraktas därmed som en post vid värdering enligt lägsta värdets princip respektive 

vid nedskrivningsprövning. 
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NOTER TILL RESULTATRÄKNINGEN 

 

 

 

  

NOT 2 | GÅVOR OCH BIDRAG 2025 2024 

Gåvor som redovisats I resultaträkningen   

Allmänheten 525 874 374 538 

Företag 185 044 186 801 

Andra organisationer 677 703 591 106 

Summa insamlade medel – Gåvor (a) 1 388 621 1 152 445 

Gåvor som inte redovisats I resultaträkningen 2025 2024 

Biljetter 11 800 25 600 

Mat, godis, presenter 6 300 1 400 

Summa insamlade medel – Uppskattat belopp (b) 18 100 27 000 

Totala insamlade medel består av följande: 2025 2024 

Gåvor som har redovisats i resultaträkningen (a) 1 388 621 1 152 445 

Gåvor som inte har redovisats i resultaträkningen (b) 18 100 27 000 

Summa insamlade medel 1 406 721 1 179 445 

NOT 3 | ÖVRIGA VERKSAMHETSINTÄKTER 2025 2024 

Hyror Vemdalen 219 003 209 000 

Övriga verksamhetsintäkter 1 548 0 

Summa 220 551 209 000 

NOT 4 | LEASING 2025 2024 

Leasing Motala och Linköping 65 010 45 700 

Summa 65 010 45 700 

Föreningen leasar kontorslokaler i Motala t om 2026-01-01. Fr 
om 2025-10-01 leasar man kontorslokal i Linköping och avtalet är 
löpande med 2 månaders uppsägningstid. 

Framtida leasingavgifter förfaller enligt följande: 

 

 

2025 

 

 

2024 

Inom 1 år 74 028 46 400 

Summa 74 028 46 400 

NOT 5 | REVISION 2025 2024 

Revisionsuppdrag Egelins Revisionsaktiebolag 16 250 19 219 

Summa 16 250 19 219 

NOT 6 | RESULTAT FRÅN FINANSIELLA INVESTERINGAR 2025 2024 

Utdelningar 16 340 0 

Resultat vid försäljning av värdepapper -39 844 -2 816 

Depå- och förvaltningskostnader -10 682 0 

Ränteintäkter 0 117 058 

Räntekostnader -291 -356 

Summa -34 477 113 887 
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NOTER TILL BALANSRÄKNINGEN 

 

NOT 7 | MATERIELLA ANLÄGGNINGS- TILLGÅNGAR 2025-12-31 2024-12-31 

Byggnader och mark   

Ingående anskaffningsvärde 6 256 491 6 256 491 

Utgående ackumulerade anskaffningsvärde 6 256 491 6 256 491 

Ingående avskrivningar -1 785 760 -1 538 176 

Årets avskrivningar -247 584 -247 584 

Utgående ackumulerade avskrivningar -2 033 344 -1 785 760 

Utgående redovisat värde 4 223 147 4 470 731 
 
Inventarier 

  

Ingående anskaffningsvärde 260 105 260 105 

Utgående ackumulerade anskaffningsvärde 260 105 260 105 

Ingående avskrivningar -260 105 -225 424 

Årets avskrivningar 0 -34 681 

Utgående ackumulerade avskrivningar -260 105 -260 105 

Utgående redovisat värde 0 0 

Summa anläggningstillgångar 4 223 147 4 470 731 

NOT 8 | LÅNGFRISTIGA VÄRDEPAPPERSINNEHAV 
 

2025-12-31 
 

2024-12-31 

Ingående anskaffningsvärde 4 836 184 39 000 

Årets inköp & erhållna genom arv 3 629 431 4 975 387 

Försäljningar -3 692 339 -178 203 

Utgående anskaffningsvärde 

 

4 773 277 4 836 184 

Under 2024 flyttades värdepappershanteringen över till Söderberg & Partners. 
Andelar i Snöfåglarna såldes under 2025. 

  

Specifikation värdepapper, antal aktier Redovisat värde Marknadsvärde 

Fastighets AB Snöfåglarna, 37 st 0 0 

Fonddepå Söderberg & Partners 4 773 277 4 978 081 

Summa 4 773 277 4 836 184 

NOT 9 | FÖRUTBETALDA KOSTNADER OCH UPPLUPNA INTÄKTER 

 
2025-12-31 

 
2024-12-31 

Förutbetald hyra 10 049 11 640 

Förutbetalda kostnader 72 465 76 258 

Summa 82 514 87 898 

NOT 10 | UPPLUPNA KOSTNADER OCH FÖRUTBETALDA INTÄKTER 
 

2054-12-31 
 

2024-12-31 

Förutbetalda intäkter 72 000 81 000 

Upplupna kostnader 34 567 49 602 

Summa 106 567 130 602 

NOT 11 | KÖNSFÖRDELNING BLAND STYRELSELEDAMÖTER 
 

2025-12-31 

 

2024-12-31 

Antal på balansdagen 7 7 

Varav män 2 4 

NOT 11 | STÄLLDA SÄKERHETER 2025-12-31 2024-12-31 

 Inga Inga 

NOT 12 | EVENTUALFÖRPLIKTELSER 2025-12-31 2024-12-31 

 Inga Inga 
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Underskrifter 
 

Årsredovisningen har beslutats 2026-02-20. 

Den dag som framgår av våra elektroniska signaturer.  

Linda Karlsson 

Ordförande 

 

Marie Lilliebladh 

vice ordförande  

 

Joakim Gustafsson 

ekonomisk talesperson 

 

Moa Thyrberg 

Sekreterare 

 

Anna Wolving 

ledamot, vice sekreterare 

 

Heléne Esping 

Ledamot 

 

Pierre Ståhle 

Ledamot 

 

 

 

Vår revisionsberättelse har avgivits, den dag som framgår av vår elektroniska 

signatur.  

 

Helena Egelin 

Auktoriserad revisor  

 

Patrik Olsson  

Lekmannarevisor 
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Telefon: 072-530 23 25 E-post: ostra@barncancerfonden.se 

Post- och besöksadress: Drottninggatan 50 - 591 27 Motala 

Plusgiro: 90 07 07-1 Bankgiro: 900-7071 Swish: 900 7071 


